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Socialdemokraterna håller sig kvar över 30 procent - Sverigedemokraterna har 

successivt tappat sitt väljarstöd sedan årsskiftet   

 

Novus/SVT väljarbarometer i maj 

Alla förändringar som presenteras här är relativ förändring jämfört med föregående undersökning. Är 

förändringarna statistiskt säkerställda står det utskrivet. I den här undersökningen förekommer ingen 

förändring som är signifikant jämfört med föregående månad.   

 

Moderaterna 

Moderaterna får i maj 2022 ett väljarstöd på 21,0 procent, en minskning med 0,5 procentenheter jämfört med 

föregående undersökning. Moderaterna vinner från Kristdemokraterna och tappar till Sverigedemokraterna 

och bland förstagångsväljare. Moderaterna har nu ett väljarstöd på 1,2 procentenheter högre än valresultatet 

2018. 

 

Liberalerna 

Liberalerna ligger fortsatt under spärren med ett väljarstöd på 2,5 procent, en ökning på 0,4 procentenheter 

jämfört med april 2022. Liberalerna vinner från Kristdemokraterna och tappar till Miljöpartiet. Jämfört med 

valet 2018 så ligger de 3 procentenheter lägre i väljarstöd.  

 

Centerpartiet 

Centerpartiet har ett väljarstöd på 6,9 procent – 1 procentenhet upp sedan april 2022. De vinner från 
Socialdemokraterna och tappar till Kristdemokraterna. Centerpartiet har nu ett väljarstöd på 1,7 
procentenheter lägre än valresultatet 2018.  

 

Kristdemokraterna 

Kristdemokraterna ökar 0,2 procentenheter jämfört med april och har nu ett väljarstöd på 5,9 – det högsta 

sedan april 2020. De vinner rätt så stort bland förstagångsväljare och från Sverigedemokraterna, samt en del 

från Centerpartiet – de tappar lite till Moderaterna, Liberalerna och Soffan. De har nu ett väljarstöd på 0,4 

procentenheter lägre än valet 2018. 
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Socialdemokraterna 

Socialdemokraternas väljarstöd håller i sig, 31,8 procent av väljarna skulle rösta på Socialdemokraterna om det 

var val idag – en minskning på 0,2 procentenheter sedan april 2022. Socialdemokraterna vinner ganska stort 

från förstagångsväljare och en del från Sverigedemokraterna. De tappar till Centerpartiet och Vänsterpartiet. 

Socialdemokraterna ligger nu på ett väljarstöd 3,5 procentenheter högre än valresultatet 2018. 

 

Vänsterpartiet 

Vänsterpartiet ökar med 0,7 procentenheter och 9,0 procent uppger nu att de skulle rösta på Vänsterpartiet 

om det vore val idag. De vinner från Socialdemokraterna och lite från förstagångsväljare men tappar till 

Soffan. De har nu ett väljarstöd på 1,0 procentenheter högre än valet 2018. 

 

Miljöpartiet 

Miljöpartiet ligger kvar på 3,3 procent som föregående undersökning, april 2022. De vinner lite från Soffan och 

förlorar lite Centerpartiet – dock väldigt små förändringar. De har ett stöd på 1,1 procentenheter lägre än 

valet 2018 och det är sjätte undersökningen i rad de ligger under spärren. 

 

Sverigedemokraterna 

Sverigedemokraterna har nu ett stöd på 17,9 procent – en minskning på 0,8 procentenheter jämfört med april 

2022. Det här är den fjärde undersökningen i rad som Sverigedemokraterna minskar i väljarstöd. De vinner 

från Moderaterna och bland förstagångsväljare men tappar främst till Kristdemokraterna – men även till 

Socialdemokraterna och Soffan. Sverigedemokraterna ligger nu på ett väljarstöd 0,4 procentenheter högre än 

valet 2018. 

 

Om det var val idag skulle mandaten fördela sig enligt följande: Moderaterna 79, Liberalerna 0, Centerpartiet 

26, Kristdemokraterna 22, Socialdemokraterna 120, Vänsterpartiet 34, Miljöpartiet 0, Sverigedemokraterna 

68.  

Novus har för den här undersökningen sökt 7009 personer. Av dessa har 3541 personer svarat per telefon, 

SMS och post under perioden 4 april – 1 maj 2022. Deltagarfrekvensen var 51%. Andelen osäkra väljare 6,9 

procent. 
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Kommentar 

Återigen små förändringar efter kriget bröt ut i Ukraina. Svenska väljare avvaktar i stort. Nationell politik blir 

inte riktigt lika intressant. Inte ens upplopp under påsk har någon större förändring på väljarnas syn på de 

svenska politiska partierna. S är fortfarande det dominerande partiet även om de tappar lite. SD fortsätter 

nedåt även denna månad och sedan krigsutbrottet i februari har de tappat statistiskt säkerställt. Det är ett 

parti som har svårt att vinna när faktiska kriser kommer. Rädslan för krisen ökar deras stöd, men när en kris 

infaller tappar de väljare. Men de är fortfarande Sveriges tredje största parti, så det är inte så att de är ett litet 

parti. Men det är ändå en tydlig trend att de tappar i faktiska kriser jämfört med när det endast finns en rädsla 

för en kris.  

KD är intressant att titta mer på nästa månad. Det är det parti som har högst väljarflöde kring sig och vi ser att 

de under sista veckan i mätperioden ökade kraftigt. Men då de hade två riktigt svaga veckor innan dess så 

innebar den ökningen att de primärt räddade en kraftig nedgång under mätperioden som helhet. Om KD har 

en uppåtgående trend vet vi i nästa väljarbarometer. Det är säkert så att Ebba Buschs uttalande i 

lördagsintervjun har haft en stor inverkan på detta. Och det ser ut som KD vunnit mer än tappat på det på kort 

sikt. Men om det håller i sig och blir en synlig förändring är det för tidigt att säga något om.  

Men Kriget i Ukraina och frågan om Sverige och Finland borde gå med i Nato har den största inverkan på 

inrikespolitiken som sagt och därför följer Novus också synen på Ukraina och säkerhetsläget. Just nu är det en 

majoritet för ett Nato medlemskap och en klar majoritet vill att Sverige går med om Finland också gör det. 

Dessa undersökningar publiceras här: https://novus.se/ukraina-och-sakerhetslaget/ 

Torbjörn Sjöström 

VD 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Novus/SVT Väljarbarometer 

Novus Väljarbarometer publiceras i samarbete med SVT. Väljarbarometern genomförs varje månad. 

Målgruppen för undersökningen är svenska väljare. 

Undersökningen  

Novus/SVT väljarbarometer genomförs inom ramen för Novus telefonomnibus. Undersökningen genomförs 

med hjälp av telefonintervjuer, SMS och vykort med ett riksrepresentativt urval, svenska medborgare 18 år och 

äldre utan övre åldersgräns. Telefonintervjuerna har genomförts av PFM Research på uppdrag av Novus. 

Undersökningen ger svar på frågan hur man skulle rösta om det var val till riksdagen idag. 

Resultatet är efterstratifierat på kön, ålder, region och valt parti i riksdagsvalet 2018. Andel osäkra väljare är de 

som inte vet vilket parti de skulle rösta på. 

Signifikanta förändringar 

Förändringar som är större än följande sedan föregående undersökning är statistiskt signifikanta: M 1,9 %, L 0,8 %, C 

1,2 %, KD 0,9 %, S 2,0 %, V 1,4 %, MP 0,9 % och SD 1,8 %. 

 

För ytterligare information se www.novus.se  

https://novus.se/ukraina-och-sakerhetslaget/
http://www.novus.se/
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Valet 
2010 

Valet 
2014 

Valet 
2018 

Mar 
2020 

Apr 
2020 

Maj 
2020 

Jun 
2020 

Aug 
2020 

Sep 
2020 

Okt 
2020 

Nov 
2020 

Dec 
2020 

Jan 
2021 

Feb 
2021 

Mar 
2021 

Apr 
2021 

Maj 
2021 

Juni 
2021 

Juli 
2021 

Sep 
2021 

Okt 
2021 

Nov 
2021 

Dec 
2021 

Jan 
2022 

Feb 
2022 

Mar 
2022 

Apr 
2022 

Maj 
2022 

Förändring föreg. 
mån. 

M 30,1 23,3 19,8 18,0 18,7 19,2 20,7 21,2 21,2 20,7 22,0 21,7 21,8 23,1 24,0 22,6 22,9 22,6 21,0 22,0 22,6 22,9 21,2 18,7 20,5 21,2 21,5 21,0 -0,5 

L 7,1 5,4 5,5 3,8 2,8 3,0 3,0 2,9 3,2 3,4 2,7 2,7 2,6 2,7 3,3 2,9 2,9 2,3 2,2 2,1 2,6 2,8 2,9 2,2 2,7 2,1 2,1 2,5 +0,4 

C 6,6 6,1 8,6 8,1 7,7 8,1 7,8 7,6 7,8 8,4 8,6 8,2 8,3 8,5 8,3 8,4 8,7 9,4 8,9 8,9 8,8 8,5 7,5 6,7 7,4 6,8 6,8 6,9 +0,1 

KD 5,6 4,6 6,3 6,5 6,1 5,5 5,7 5,8 5,7 5,7 5,0 5,4 4,6 4,7 4,1 4,2 5,3 5,3 4,5 4,5 4,6 4,1 4,7 5,6 5,4 5,1 5,7 5,9 +0,2 

S 30,7 31,0 28,3 25,6 30,4 31,5 30,6 28,3 27,0 26,5 26,4 28,0 28,5 26,9 27,0 27,6 27,5 26,1 23,8 25,9 26,0 25,6 29,3 31,3 29,3 32,0 32,0 31,8 -0,2 

V 5,6 5,7 8,0 9,8 9,5 9,4 9,4 9,3 9,4 9,6 10,6 9,7 9,5 10,8 9,5 9,5 9,5 9,6 13,3 11,2 10,6 11,3 10,1 10,5 9,8 8,9 8,3 9,0 +0,7 

MP 7,3 6,9 4,4 4,5 3,8 4,1 3,4 3,8 4,3 5,2 3,9 4,1 4,0 4,1 4,4 4,5 4,0 4,2 3,8 4,4 4,0 4,8 3,7 3,4 3,5 3,2 3,3 3,3 +/- 

SD 5,7 12,9 17,5 22,0 19,7 18,0 18,4 19,4 19,6 19,2 19,4 18,5 19,4 18,1 17,9 18,7 18,1 19,2 21,6 19,6 19,4 19,1 19,0 20,1 19,8 19,4 18,7 17,9 -0,8 

Annat parti 1,8 1,0 1,6 1,7 1,3 1,2 1,0 1,7 1,8 1,3 1,4 1,7 1,3 1,1 1,5 1,6 1,1 1,3 1,1 1,4 1,4 0,9 1,6 1,5 1,6 1,3 1,6 1,7 -0,1 

Andel osäkra - - - 6,8 6,3 6,0 6,4 6,3 6,6 5,8 6,1 5,3 5,4 5,8 6,5 5,0 5,6 5,8 3,9 6,4 5,5 6,3 7,7 7,7 7,3 5,7 6,9 6,9 +/- 

Antal intervjuer - - - 3737 3838 3976 3811 3804 3082 3878 3783 3813 2935 2887 3716 4989 3654 4925 2480 4765 4922 3660 4233 2017 3360 3825 3983 3541  


